

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ХУДОЖЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ ОЛИМПИАДА
«ЗАРИСОВКА ИЗ ЖИЗНИ ПОСЛЕДНИХ РОМАНОВЫХ»

Тема сочинения:

Последняя российская императрица

Выполнила:

воспитанница воскресной школы в честь святого
праведного Иоанна Кронштадтского при храме
пророка Илии г. Иваново

Юдина Арина

Иваново

2018

2018 год – год столетия расстрела последней Царской семьи. Для меня это год размышлений, исторических уроков, поиска нравственных ориентиров и идеалов.

Таким нравственным идеалом женщины, супруги, матери является для меня последняя российская императрица – Александра Федоровна Романова.

Александра Федоровна была женой последнего русского Императора - Николая II. Родилась она в городе Дармштадте, на юго-западе Германии.

Ещё в юности Александра Фёдоровна всем сердцем приняла христианскую веру, отказавшись от лютеранства, на истинах которого воспитывалась с детства. Получается, государыня ради любви к супругу поменяла даже свою веру. И не просто поменяла, но полюбила новую веру и новую Родину - Россию.

Государыня очень любила Бога. Её служение Богу заключалось не только в молитвах, но раскрывалось и в святом служении людям: в заботе о других, в доброте, готовности помочь. Александра Фёдоровна свято исполняла свой долг помощницы и покровительницы больных, обездоленных и нуждающихся.

Была Александра надёжной опорой мужу, всем сердцем любила его, старалась поддержать во всём. Лишь со своей женой Николай Александрович забывал о тяготах и проблемах, в доме у них царили любовь и понимание. Они были идеальной парой, их характеры были разными, но они дополняли друг друга.

В их браке родилось пятеро детей: Ольга, Татьяна, Мария, Анастасия и Алексей. Государыня воспитывала их в любви и строгости. Царица учила своих детей не превозноситься, говоря, что перед Богом все равны и гордиться своим положением не нужно. Она старалась, чтобы её дети были воспитанными, честными, добрыми, всесторонне развитыми, и всячески укрепляла в них самые высокие духовные и нравственные принципы. Это была мать, всецело преданная своему дому.

Обычно те, кто имеет высокое положение в обществе, с презрением относятся к людям низшего происхождения, так вот Александра Фёдоровна была не такая. Она относилась к подданным как к родным детям, проявляя к ним ласку и искреннюю неподдельную заботу.

Императрица была очень верующим человеком. Горячо молилась государыня за многих людей, её трогало всякое горе и несчастье. Александра Федоровна не оставалась равнодушной ни к одной беде. За её труды и молитвы царицу называли «Настоящей Подвижницей Благотворительности».

Благотворительная деятельность - вот то, чему Императрица отдавала себя с присущей ей самоотверженностью, помимо узкого круга друзей и

семьи. Множество благотворительных учреждений находилось под её опекой.

Царская семья первой зародила традицию проведения праздника «Белый Цветок».

Вот как это произошло: в те времена больниц было очень мало, и не все из них были хорошими. И тогда Александра Фёдоровна решила построить на свои деньги в Крыму санаторий для больных туберкулезом, чтобы они быстрее поправлялись. Каждое лето царская семья устраивала на полуострове Крым в городе Ялта праздник «Белого Цветка». Специально к этому празднику царица с дочерьми занималась творчеством, вышивала, делала поделки. А когда праздник наступал, то царевны надевали белые лёгкие платья и продавали свои работы. Девочки брали с собой корзинки ромашек, сделанных своими руками, которые охотно покупали люди. За несколько лет от продажи цветов и рукоделия набралось столько денег, что их хватило на постройку санатория на берегу Чёрного моря.

В нашей воскресной школе, следуя примеру Царской семьи, три года подряд проходит праздник «Белого Цветка». В честь праздника мы ставим спектакли с разными историями из жизни царской семьи, устраиваем благотворительные ярмарки, танцуем и поём в духе того времени, задолго до праздника делаем своими руками огромное количество белых цветов, а в праздник дарим их всем гостям. Вырученные на ярмарке деньги идут на нужды социального служения и на дела милосердия. Так, каждое воскресение наша школа готовит горячий обед для благотворительной трапезной при храме Всех Святых, которую посещают 50 – 60 бездомных и нищих людей.

Вернемся к нашему рассказу. Вскоре настали тяжелые испытания и для страны, и для царской семьи. Началась I Мировая война. И тогда Александра Фёдоровна стала заниматься, казалось бы, невыносимой для её положения деятельностью. Вместе со своими старшими дочерьми Ольгой и Татьяной она окончила фельдшерские курсы и стала работать медсестрой - сестрой Милосердия.

Сёстры Милосердия... Белые голубки... Так называли женщин, посвятивших себя трудному, но очень благородному делу - служению ближнему в то время, когда к человеку подступает беда-болезнь.

Милосердие — это доброта, исходящая из глубины души. Это что-то женское, что даётся при рождении, выстраданное в жизни. Это чувство было знакомо Александре Фёдоровне и её семье. «Любовь должна раскрываться в святом служении, в заботе по отношению к другим, в доброте, в готовности помочь», - писала в своем дневнике императрица.

Александра Фёдоровна со старшими царевнами присутствовала на операциях, много времени проводила с ранеными солдатами, делала им перевязки, поддерживала взглядом, утешала добрым словом...

Доброта была главной чертой характера царицы, а её стремление помочь всем окружающим было постоянным. «Быть добрым – значит быть счастливым, — вот тайна, доступная тем немногим мудрым и добродетельным, которые являются украшением ближних и Отечества», - еще одна дневниковая запись последней российской императрицы. Даже в последние дни, часы, минуты своей жизни святая страстотерпица дарила это счастье не только своим детям, но и солдатам, державшим царскую семью под арестом.

Александра Федоровна Романова явила собой образ настоящей матери в своей семье и Отечестве. Жизнь последней Российской Императрицы является для меня примером милосердия, самоотверженности, неподдельной любви к Богу и ближнему.